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Sjalvkontroll av dnskvarda kunskaper infor Matematik 1.

Du bor klara de flesta uppgifterna for att ha en bra grund infor dina studier.
Borja utan miniraknare och svara exak!

1. Markera féljande tal pa tallinjen.0,6 1,9 -0,1
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2. Berékna 17-3-2+5-18/3 och 800/0,05

3. En kvot med namnaren 5 och téljaren 8 subtraheras fran en produkt med faktorerna
5 och 8. Vad blir resultatet?

4. Vilka av foljande pastaenden ar lika med halften av a?
2+a 0,5a 2a a-2 al2

5. Los nedanstaende problem.
a. Ange ett decimaltal och ett tal i brakform som bada ligger mellan 0,105 och
0,11.

b. Vilket tal ar storst, 0,6667 eller %?

Motivera ditt svar.

6. Oskar tankte borja motionssimma och stalls infor valet att antingen betala 40 kr per
gang eller kopa ett arskort for 2800 kr.
Hur méanga ganger maste Oskar simma under aret for att det ska lona sig med ett
arskort?

7. Frida missar bussen och maste ta sig till jobbet till fots. Hon gar 80 % av strackan och
springer resten. Hur langt springer hon om det &r 9,0 km till jobbet?

8. Om hela Sveriges befolkning, ca 9,0 miljoner ménniskor, skulle flytta till Oland, med
arean 1344 km?, hur mycket utrymme skulle varje svensk f&?



9. Los nedanstaende problem.
a. Beraknaf(x)= 42—-4x dax=2
b. Lo6s ekvationen 14 =42 —4x

10. 1 en lokal langdhoppningstavling noterades féljande resultat (i cm) for de sex bésta:
650 590 610 670 580 590
Berakna
a. medelvérde
b. median
c. typvarde

11. Ett av foljande pastaenden ar sant. Vilket?
a. En kvadrat har fyra lika langa sidor.
b. m?é&r en volymenhet.
c. En parallelltrapets har fem sidor.
d. Om en bild &r i skala 4:1 sa ar den en forminskning.
e. Enréatvinkel ar 45°,

12. Ett badkar har formen av ett ratblock med matten langd 1,2 m, hojd 50 cm och bredd
70 cm. Hur manga liter vatten rymmer badkaret? Ritblock V=a - b - ¢

13. Naér blir resultatet stérre an 65?

om man dividerar 65 med 0,96
om man multiplicerar 65 med 0,96
om man dividerar 65 med 1,04
om du multiplicerar 65 med 1,04
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14. Blir priset 2500 kr storre, mindre eller lika stort om man 6kar priset med 20 % for att
sen minska priset med 20 %?

15. Losutturformelns=vt+3



Facit till sjalvkontroll infor Matematik 1
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0,5a och a/2
Exempel:

a) 0,106 och 11(;)—070 b) 0,6667 (eftersom 2/3 = 0,66666...)

Mer an 70 ganger

1,8 km

150 m? (149,3)

a)34ochb)yx=7

a) 615 cm b) 600 cm c) 590 cm
Bara a ar sann

420 liter

A och D ér stOrre an 65

Mindre (2400kr)



